

担当实干 争先跨越

椒江3所老年学堂Plus版9月开学

台传媒通讯员王卫君

上午8点半上学,中午有午休,下午4点半放学,学的全是老年朋友喜欢的声乐、木兰扇、走秀、越剧……椒江开了3所老年学堂Plus版,9月开学。

“我第一时间报名了,报了葫芦丝、越剧、声乐、走秀、手指操等七八门,每天都要来上课。”近日,霞沚街道荣华社区、明珠社区、明星社区等3所老年学堂Plus版开始招生,荣华社区居民、今年66岁的叶美莲第一时间抢报。

“家门口”的老年学堂

这3所老年学堂Plus版主要面向社区内60周岁以上的老年朋友,提供健康体检、长者运动、文娱活动、日间膳食、午间休憩、心理咨询等“一站式”托老服务,打造“朝至夕归”式的养老新模式,让“幸福享老”触手可及。

“打个比方,有的老年人退休生活比较枯燥单一,有的独居老人没人陪

伴,有的老人平时帮子女带孩子,孩子上学后有较多空闲时间……而我们举办老年学堂Plus版的初衷就是为了更好回应老年朋友的社交和“精神文化需求”。

“霞沚街道办事处副主任陈珍琳表示,老年朋友在社区也可以和小朋友们一样,每天上午8点半到9点来上学,下午4点半放学,这样既不耽误部分老年人接晚辈、买菜烧饭等安排,又能丰富自己的老年生活。

在明星社区,像一些声乐课、越剧等一些学习门槛较低的课程,本来只能报50人,居民一再申请,增加到了85人。“85人真的是极限了,已经把教室后面的小板凳都算上了。”

在明珠和明星社区也一样,大部分分为公益课程,只少数如剪纸、非洲鼓、吉他班、二胡班等收一些成本费用或请老师的费用。

而在明珠社区,报名也已接近尾声,正在加班加点装修教室,等待9月份开学。

价廉课优报名火爆

老年学堂为何报名如此火爆?陈珍琳用一句话回答:“价格低、课程全、环境优。”

在荣华社区周一至周五的课程安排表上,可以看到有电吹管、葫芦丝、时装走秀、越剧、非洲鼓、经络操、手指操、柔力球、木兰扇、旗袍形体、声乐、国画、瑜伽等课程,大部分课程为公益,只有柔力球、时装走秀、越剧、非洲鼓等4样需要收100元/学期的费用。“大部分课程是公益的,或者由志愿者免费上,收费的也只是成本费用,加起来一学期不超过500元。”

“这样的学堂在椒江是首开,这是老人所需的,也是我们一直在做的。接下来,我们将在有条件的社区进行推广。”椒江区民政局相关负责人说。



新生军训迎开学

8月23日,路桥区路北街道人武部工作人员为辖区内的东方理想学校高一新生军训。新学期开学在即,路桥区各中学组织学生开展集体军训活动,以增强学生的纪律意识,磨砺学生刻苦学习的意志。

台传媒通讯员蒋友青 蒋蕊慧摄

以汇报演出和作品展览生动诠释

“像石榴籽一样紧紧抱在一起”

本报讯(记者盛鸥鸥)8月23日下午,一段段精彩的表演拉开了椒江区洪家街道“之江同心·石榴红”夏令营汇报演出的帷幕。经过5天的学习与体验,20名不同民族的青少年儿童在洪家九秀艺术中心收获了别样精彩的假期生活,他们将自己的所学所感融于精心准备的节目和挥洒创意的作品之中,生动诠释了要“像石榴籽一样紧紧抱在一起”。

“我们开展此次夏令营活动,旨在进一步铸牢中华民族共同体意识,同心护航、呵护成长。”洪家街道党工委委员(统战)李海琳说,对于参加夏令营的孩子而言,这是一次零距离感受中华优秀传统文化深厚内涵的发现之旅,也是一次见证勇气与蜕变、增进友谊与交流的成长之旅。“相信这段别样的暑期体验,会在孩子们心中种下民族团结的种子。”

洪家街道是台州市商贸核心区的主阵地,也是椒江“产、城、人”融合发展的主力军,吸引了众多新椒江人在此工作与生活。其中,也包含苗族、壮族、彝族、布依族等各民族群众。

近年来,洪家街道紧扣“民族团结一家亲 浙里共绘石榴红”总目标,建成洪家街道石榴红家园、小板桥石榴红工作室等民族团结进步阵地,聚焦政治引领和同心活动,组织各民族

创新致胜 驱动未来

泵产品质量不合格标准发布

为泵产业发展保驾护航

本报讯(记者沈海珠 通讯员王莹莹 林霄)“太好啦!不合格评价可以帮助我们发现问题并解决产品问题。”8月23日,得知《潜水电泵产品质量不合格评定规范》团体标准发布,浙江大元泵业股份有限公司董事长助理张又文颇为激动,“市场上潜水电泵产品种类繁多,规格各异,缺乏评价标准。现在有了这个标准,不仅可以保护消费者权益,还能促进行业健康发展。”

温岭是国内最大的泵产业基地,拥有生产、配套企业超2700家,在民用泵、小型泵领域领先全国,其中小型水泵产量居全球首位,国内市场占有率高达70%以上,国际市场占有率达20%。但由于行业内中小企业众多,假冒伪劣、恶性竞争、虚标伪标产品性能参数等问题较突出,干扰行业健康发展。

据了解,此次制定的《潜水电泵产品质量不合格评定规范》团体标准,明确规定了潜水电泵产品质量不合格评定的术语和定义、合格评定指标、不合格等级及评定指标、检验方法、评定规则。

同时,该标准增加了“电动机输出功率”指标的技术要求和试验方法,填补了电泵电机额定功率评定无标准可参照的空白,有助于遏制泵产

品电机额定功率虚标乱象,给消费者真实功率承诺;增加了不合格程度等级的评定方法,按产品质量不合格程度分为1级(严重)、2级(中等)、3级(一般),为监管部门对潜水电泵产品中存在的“额定功率”“流量扬程”等性能虚标行为提供有效的监管依据。

“以往市场监管检验只有合格与不合格两种结果,团体标准出台后,可以对不合格产品的程度加以区分,解决泵产品流量、扬程、功率等参数的虚标现象,有效遏制故意扰乱市场秩序、恶意的不正当竞争行为,使该产业能得到更加健康、有序的发展。”温岭市市场监管局产品科科长吕维勇说。

台州:打造体育冠军成长摇篮

(上接第一版)为此,我市着力为社会力量提供积极保障,支持其投资青少年体育设施建设,开办体育项目。2022年省运会,台州共获得了86枚金牌,其中31枚有社会力量的参与。

完善育才体系 形成特色聚合

推进体育强市建设,青少年群体是绝对主力。台州于2022年出台《关于深化体教融合 加强竞技体育后备人才培养工作的实施意见》,在全市各中小学校布局篮球、田径等20余个项目训练点。

当前,全市在训运动员4001人,注册青少年运动员人数近2万名。数量众多的背后,也面临一个大挑战:综合素质提升如何保障?这关系到能否留住体育人才。

为此,台州着力加强体校生文化教育,助力其打牢文化课基础。“在共同

努力下,我市各级体校在训运动员九年义务教育就学率达100%,运动员赛前文化课考试通过率100%,居全省前列。”台州市体育事业发展中心党组书记、主任高佐明说。

同时,畅通优秀后备人才升学通道,让学生可在参训体校所在城区学校就读,近三年来解决310名运动员初升高入学的问题,黄雨婷就是其中之一。

留住体育人才,还需抓好培育。为壮大体校教练员队伍,台州优先聘用退役优秀运动员从事运动训练教学工作,以体育名教练为主导,带动骨干教练员、优秀青年教练员专业发展。

截至目前,台州建成国家高水平体育后备人才基地3家、国家体育后备人才基地5家,建成市级体育名师工作室22家。

此外,台州成立市体育艺术特色共建共享联盟,统筹安排少体校和9

个县(市、区)体校因地制宜探索,错位发展重点体育项目。“例如临海的篮球、椒江的帆船板、体操、黄岩的射击、跆拳道,天台的空手道、散打等。”高佐明表示,“一县一品”“一县多品”的发展格局已然成型。

深化三项改革 推动深度融合

开学在即,台州各中小学已为学生们设计好多彩有趣的课间活动。这是各校严格落实“学生每天一小时体育活动”的缩影,也是推进“双减”改革的具体方式。

“我们设立了传统游戏开发组,安排斗鸡、滚铁环、踩高跷等传统运动项目,把课间打造成孩子的‘加油站’,孩子们也玩得亦乐乎。”仙居县白塔镇中心小学校长吴艳艳说。今年,该校以传统体育打开活力课间的绿色通道”案例还获评省级“双减”优秀实践案例。

在课堂中,体育教师的教学能力决定着课堂实效。玉环坎门海都小学体育教师叶海辉自制80余种4200多件体育器材,将枯燥的体育训练变为欢乐的游戏课,不仅打消了当时对体育课程的偏见,也让学生们真正爱上了体育锻炼。近年来,叶海辉先后获全国五一劳动奖章、全国优秀教师、全国最美退役军人、浙江省道德模范等荣誉。

叶海辉的事例为体育课堂教学改革注入了一针“强心剂”。台州趁热打铁,建设了45个骨干教师(课改先锋)工作坊及49个学校体育新样态建设(课改联盟)单位,综合提升体育教师教学能力。

在推动体教深度融合的道路上,台州还坚持强化督导问责机制改革,常常“回头看”,将学生体质健康状况、素质测评情况和学校开展体育工作情况纳入教育督导评估范围,督促各校高标准落实学生体质健康促进工作,全力以赴交出一份更亮眼的体教融合答卷。

时政要览

2024中国(玉环)国际汽车零部件交易会开幕

本报讯(记者陈赛)8月23日,中国汽车零部件产业新质生产力发展大会暨2024中国(玉环)国际汽车零部件交易会在玉环会展中心开幕,众多国内外汽车产业展商、采购商、专家学者齐聚台州,共襄汽配行业盛会。全国工商联宣传教育部部长李飞,浙江省工商联党组书记、副主席,一级巡视员蔡晓春,市委常委、统战部部长苗文斌出席。

本次展会由浙江省工商联作为指导单位,全国工商联汽车摩托车配件用品业商会和台州市工商联共同主办,吸引了全国各地400多家优秀汽车零部件企业参展,人气火爆。

玉环鼎联机械有限公司带来了50多款汽车转向器新产品,受到众多国内外客户的青睐。“上午我们就收到了20多位客户的意向订单,其中一位客户当场下了定金。”该公司销售经理王杰说。

作为“民营造车第一城”,台州拥有5个国字号汽车产业基地,全市

共有汽车及零部件企业6000多家,2023年实现产值约1500亿元。而玉环是国内汽车零部件品类最全、规模最大的产业链最完善、制造能力最强的产业基地之一,拥有4000多家汽车零部件生产企业,其中规模以上企业354家。

“在台州办展会,就是在产业基地办展会。”全国工商联汽车摩托车配件用品业商会常务会长、玉环国际汽配会组委会主任应惠鹏介绍,“我们借由这次展会搭建起汽车零部件的产销联合平台,邀请国内外买家走进玉环、走进工厂,同时也让更多的台州企业更好地走出去,推动汽摩配产业实现转型升级。”

据悉,本次展会将持续至8月25日。其间,将举办中国汽车零部件产业新质生产力发展大会系列论坛、助力汽车零部件企业开拓全球市场论坛、主机厂和零部件企业整零配套对接会、线上云展览、生产基地行等活动。

领导干部任前公示简介

(2024.08.23 共2名)

陈湘嘉,男,汉族,1985年2月出生,在职研究生,中共党员,现任台州市人大常委会法制工作办公室主任、一级主任科员,拟提名为县(市、区)法院“两长”候选人。

孙婷婷,女,汉族,1981年11月出生,在职研究生,中共党员,现任台州市人民检察院办公室主任、四级调研员,拟提名为县(市、区)法院“两长”候选人。

市县精彩之笔

天台:产业链能级工资集体联商

本报讯(记者葛佳宁)8月23日,由三合镇橡塑制品产业链工会联合会牵头,天台召开产业链能级工资集体联商会议。这标志着该县率先在产业链实施能级工资集体联商制度。

协商会现场,各企业代表和职工代表一起讨论通过了橡塑制品产业链能级工资集体联商制度,表彰奖励、设立创新类奖项等技术技能人才奖励标准,以及炼胶、硫化、成型等通用工种计件报酬,签订了橡塑制品产业链能级工资集体联商协议(能级工资草案),为产业链共建和谐劳动关系打下坚实基础。

“想不到开个会,夜班补贴能提高20元,这下上夜班更有动力了。”经过橡塑制品产业链各企业代表和职工代表的激烈讨论,浙江百花胶带有限公司职工代表汤天宝提出的“关于增加炼胶工工资的建议”顺利通过。

工资是职工最为关心的问题。今年以来,天台在重点产业链探索

了“1+6”产业链和谐劳动关系创建模式,“1”即建立“红领链长”制度,由镇街两新工委、龙头企业或行业协会党组织担任“红领链长”,“6”即搭建党组织联建、劳动争议联调、职工权益联保、人才队伍联育、工资集体联商、公益事业联做“六联”平台。其中,产业链能级工资集体联商为产业链各企业和职工提供了协商交流的平台,围绕同类型工种、技能提升激励措施等方面开展工资集体协商,实现链上企业与职工互利共赢、共享发展成果。

在新业态产业链,新业态企业和新就业形态劳动者签订了工资集体协商协议,促进快递员、外卖员等新就业形态劳动者收入水平提高6%以上。产业用布产业链通过工资集体联商,中级工普遍提薪8%,高级工普遍提薪13%。目前,该县共有178家企业开展能级工资集体协商,覆盖职工达2.2万人。

高桥:让雨污“各行其道”

本报讯(通讯员缪安娜)8月23日,在黄岩区高桥街道下浦郑三期小区的雨污水管道提升改造工程施工现场,传来阵阵机械声,切割机、挖掘机等机械正在有序作业。

“下浦郑村的雨污水管道提升改造工程已经完成80%,我们现在做的就是将每家每户的化粪池、隔油池、废水等生活污水全部接入污水管网,预计8月底全部完成污水管网的接入。下一步,我们将小区的土地进行平整,整个工程预计9月份完工。”高桥街道雨污水管道提升改造工程施工现场负责人陈昌玲说。

间久,存在破损的现象,下浦郑三期小区建成后,污水无法纳入,导致村里污水外漏,臭气弥漫。

除了下浦郑三期小区外,高桥街道还对胜利一期小区、瓦窑窑安置小区进行雨污水管道提升改造。目前,胜利一期小区已完工,瓦窑窑安置小区预计9月初开工。

“这个工程完成以后,将实现雨水和污水有效分离,雨水可直接汇入河流,污水则进入污水处理厂进行集中处理,另外,这三个小区都是沿着永宁江上游而建,上游的污水治理好了后,黄岩整体水质都会有很大的改变。”陈昌玲说。



市集话平安

8月22日晚,台州市公安局黄岩分局在当地网红打卡点官河水街开展“永宁市集话平安,守护橘乡烟火气”夏季流动集中宣传活动,通过现场宣讲、先进典型说、防溺水画展、直播等形式,当好平安“守夜人”,提升群众安全感满意度。台传媒通讯员黄 蕊 摄

报务力

繁盛品牌价值 收获客户认同



台州日报广告有限公司 地址:台州市市府大道358号 电话:88516011